Parcial de Taller de Redes Inalambricas

17 de Octubre de 2016

e El parcial tiene una duracién de 3 horas.

e El parcial debe realizarse en forma individual.

e Por favor poner nombre y documento de identidad a todas las hojas que se
entregan, incluyendo el total de hojas en la primer hoja del parcial.

e No estd permitido el uso de ningin material complementario a excepcién de una
calculadora.

e Solamente seran contestadas dudas referentes a la letra del parcial.

Ejercicio 1.

1. Defina la distancia de Hamming entre dos palabras de un cédigo y la
distancia de Hamming de un cddigo.

2. Enun codigo de distancia d indique hasta cuantos errores se pueden
corregir y cuantos detectar

3. Defina cédigo lineal

Ejercicio 2.
Se considera un codigo lineal con la siguiente matriz generadora del cédigo G:

G 0 1.0 0 1 1 0
l[} 149 1 @ 1
b 00 1 1 1 1]

1. Silapalabra a codificar es (1010) ;cual es la correspondiente palabra del
codigo?
Sol.c=(1010110)

2. En general, si la palabra a codificar es (ul u2 u3 u4) ;cudles seran los bits
de la palabra de cddigo correspondiente?
Sol.  ¢5=u2+u3+u4
c6=ul +u2 +u4
c7=ul +u3 +u4
3. Encontrarla matriz de paridad H correspondiente a dicho cédigo.
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4. Siserecibe la palabra (vl v2 v3 v4 v5v6 v7) ; qué ecuacion deberan
cumplir los bits del sindrome (s1 s2 s3)?
Sol.  sl1=v2+v3+v4+v5
s2=v1l+v2+v4+v6
s3=vl+v3+v4d+v7

Si se recibe la palabra (1001001) y se asume que hubo sélo un error ;qué
palabra se transmiti6? Explique.

Sol.S=(101) columna3=>e=(0010000)
c=v+e=(1011000)

Ejercicio 3
Para los protocolos de acceso fijo

1. Explicar las diferencias entre TDMA, FDMA

2. En CDMA ;porqué se puede decodificar la sefial de dos usuarios
diferentes en el receptor?

Considere el protocolo de acceso aleatorio al medio Aloha puro y ranurado

1. Bosqueje la curva throughput (S) contra carga ofrecida (G) para dicho

protocolo.

Explicar brevemente a qué se debe el andamiento (forma) de dicha curva.

3. ¢Cuales son
Aloha puro?

las ventajas y desventajas de este protocolo respecto a
Ejercicio 4
Complete la informacidn faltante en la curva y explique la utilidad de la misma.
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Ejercicio 5

Observe la siguiente figura donde se quiere establecer un enlace entre la Antena
By Cylaantena A forma parte de otro sistema

Frecuencia de trabajo : 7GHz

i 300m \
®/ 120

10Km

Datos de antenas

Ganancia 14dBi

Ganancia _f Teos?(p) O0<@<w/2 0<
G(8.9) = {—o.oms{a] a2<f<n .0<

Eficiencia (e_,) 1

Longitud de la linea de transmisiéon | 60m

Pérdidas de la linea de transmision 0,1dB/m

Potencia de salida del transmisor 1Watt

Asuma que no hay pérdidas por desadaptacion de impedancia ni por
desadaptacién de polarizacion, ni absorcién.

a) Calcule la potencia radiada (Pradg) por la antena B


http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?G(%5Ctheta%2C%5Cphi)%3D%5Cleft%20%5C%7B%20%5Cbegin%7Bmatrix%7D%20%0A%207.cos%5E3(%5Ctheta)%20%26%200%20%5Cle%20%5Ctheta%5Cle%20%5Cpi%2F2%26%2C0%20%5Cle%20%5Cphi%20%5Cle%202%5Cpi%0A%20%5C%5C%20%0A%20-0.07cos(%5Ctheta)%20%26%20%20%5Cpi%2F2%20%5Cle%20%5Ctheta%5Cle%20%5Cpi%20%26%2C0%20%5Cle%20%5Cphi%20%5Cle%202%5Cpi%0A%20%5Cend%7Bmatrix%7D

b) Calcule la potencia en bornes de la antena A debido a la senal
interferente de la antena B asumiendo que se esta en condiciones de
espacio libre

c) Calcular la altura de las antenas h; y h. de forma tal que se garantice la
liberacion del 60% del primer elipsoide de Fresnel dado que existe un
solo obstaculo a 2 km de la antena B y que tiene una altura de 40m.
(Suponga que las antenas B y C tendran la misma altura).

d) Asumiendo que se esta en condiciones de espacio libre y que las antenas B
y C estan alineadas en la direccién de maxima radiacién calcule la
potencia recibida por la antena C y ademas si quiere tener un margen de
seguridad de 10dB cual es la sensibilidad minima necesaria en el
receptor C para garantizar la correcta recepcion de la sefial?

Solucion ejercicio 4
a) Calcule la potencia radiada (Prad) por la antena B

La potencia radiada por la antena B sera la potencia de entrada a la misma
multiplicada por la eficiencia de conduccion y dieléctrico:

Prad = Epxd * Fin
YV €4 = 1 entonces Prag = Pin

La potencia de entrada a la antena P, esta dada en este caso por la potencia de
salida del transmisor menos las pérdidas debido a la linea de transmision, ya que
son las Unicas pérdidas que menciona la letra:

Prod = Piz — Liz = 10 % log(1/0, 001)[d Bm] — 60[m] * 0, 1{d B/m| = 30dBm —
6dB = 24dBm

b) Calcule la potencia en bornes de la antena A debido a la sefial
interferente de la antena B asumiendo que se esta en condiciones de

PA — PE.:L'- + GA + GB{H = 27]".{3} — Lf.:l:: — PETdidﬂSEumina
Pa = Pip + Ga + 10log(—0.07 * cos(27 /3)) — Perdidascamine
Perdidascamine = FSPL = 20log(f) + 20iog(d) + 32.45 = 20i0g(T000) +

2000g(0, 3) + 32.45 = 98.94B
Pa=244+6—145— 98.9 = —80,7dBm

c) Calcular la altura de las antenas h; y h. de forma tal que se garantice la
liberacion del 60% del primer elipsoide de Fresnel dado que existe un solo


http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7Brad%20%7D%20%3D%20P_%7Btx%7D%20-%20L_%7Btx%7D%20%3D%2010*log(1%2F0%2C001)%5BdBm%5D%20%20-%2060%5Bm%5D*0%2C1%20%5BdB%2Fm%5D%20%3D%2030dBm%20-%206dB%20%3D%2024%20dBm%20
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7BA%7D%20%3D%20P_%7Bin%7D%20%2B%20G_%7BA%7D%20%2B%2010log%20(-0.07*cos(2%5Cpi%2F3))-%20Perdidas_%7Bcamino%7D
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7BA%7D%20%3D%20P_%7Btx%7D%20%2B%20G_%7BA%7D%20%2B%20G_%7BB%7D(%5Ctheta%20%3D%202%5Cpi%2F3)-%20L_%7Btx%7D%20-%20Perdidas_%7Bcamino%7D
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7Brad%7D%20%3D%20e_%7Bcd%7D*P_%7Bin%7D%20%0A%0Ay%20e_%7Bcd%7D%20%3D%201%20%20%5C%20entonces%20%5C%20P_%7Brad%7D%20%3DP_%7Bin%7D
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?Perdidas_%7Bcamino%7D%20%3D%20FSPL%20%3D%2020log(f)%2B20log(d)%2B32.45%20%3D%2020log(7000)%20%2B%2020log(0%2C3)%20%2B32.45%20%3D%2098.9%20dB
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7BA%7D%20%3D%2024%20%2B%206%20-14.5%20-98.9%20%3D%20-80%2C7%20dBm%20

obstaculo a 2 km de la antena B y que tiene una altura de 40m. (Suponga que
las antenas B y C tendran la misma altura).

La altura de las antenas estara condicionada por la altura del obstaculo y la
podemos definir como:

he = hc = ho + R, donde h es la altura del obstaculo y h es la altura desde la
punta del obstaculo hasta la linea de vista y esta relacionada con el radio de la
primera zona de Fresnel :

h=006=*r
Y
X.dq.do
TV d +ds
A= c — ﬂ = (0.043m:
f TOD0z106 '

ry = \/D.Dri?:*lﬁl[}{}{}*ﬂ“l _ 8. 3m

hg = {8,3*{]'?54—4{]'}111 = 45m
la altura de las antenas es de 45 metros.

d) Pc = Ping +Ggp(0 =0) + Gc — FSPL

FSPL = 20log(T000) + 20log(10) + 32,45 = 129, 4dB

Pc = 24dBm + 10log(7 * cos®(# = 0)) + 14dBi — 129,4 = —82,94dBm
RSL>S84+ M

—82.9-10> 8

§<—92.9

entonces la sensibilidad minima sera: Smin = 92, 9dBm


http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?r_%7B1%7D%3D%5Csqrt%7B%5Cfrac%7B0.043*8000*2000%7D%7B10000%7D%7D%3D8%2C3m
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?%5Clambda%20%3D%20%5Cfrac%7Bc%7D%7Bf%7D%20%3D%20%5Cfrac%7B3x10%5E%7B8%7D%7D%7B7000x10%5E%7B6%7D%7D%3D0.043m
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?S_%7Bmin%7D%20%3D%2092%2C9%20dBm
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?RSL%20%5Cge%20S%20%2B%20M%20%0A%5C%5C%0A-82%2C9%20-%2010%20%5Cge%20S%0A%5C%5C%0AS%20%5Cle%20-92%2C9
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_C%3DP_%7BinB%7D%20%2BG_%7BB%7D%20(%5Ctheta%20%3D%200)%20%2B%20G_%7BC%7D%20-FSPL
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?h_%7BB%7D%20%3D%20h_%7BC%7D%20%3D%20h_%7Bo%7D%20%2B%20h
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?S_%7Bmin%7D%20%3D%2092%2C9%20dBm
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?h_%7BB%7D%20%3D%20(8%2C3*0%2C6%20%2B%2040)m%20%3D%2045m
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_%7BC%7D%20%3D%2024dBm%20%2B%2010log(7*cos%5E3(%5Ctheta%3D0))%20%2B%2014dBi%20-%20129%2C4%20%3D%20-82%2C9%20dBm
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?P_C%3DP_%7BinB%7D%20%2BG_%7BB%7D%20(%5Ctheta%20%3D%200)%20%2B%20G_%7BC%7D%20-FSPL
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?%20h%20%3D%200.6*r_%7B1%7D%0A%5C%5C%0Ay%5C%5C%0Ar_%7B1%7D%3D%5Csqrt%7B%5Cfrac%7B%5Clambda.d_%7B1%7D.d_%7B2%7D%7D%7Bd_%7B1%7D%2Bd_%7B2%7D%7D
http://api.gmath.guru/cgi-bin/gmath?FSPL%20%3D%2020log(7000)%20%2B%2020log(10)%2B32%2C45%20%3D%20129%2C4%20dB

